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[ToHATHE PYHKLMMN.

_‘
“®YHKLUMHUA - 5TO nognporpamma,
pe3y/IbTaT BbINO/IHEHNA KOTOPOMU
eCTb e4UHCTBEHHOE CKa/NApHOoe
3Ha4YeHue, NprUCBanMBaeMoe MMEeHHU
3TOU PYHKUMU. PYHKLUMA - HACTHbIN

C/lydau npoueayp.




OYHKU MM, —

* 2. Pe3yabTaT BbINO/IHEHUA DYHKUMKU - OAHO
3HayeHue.

* 3. UmeHn PpyHKLMKM 06A3aTeIbHO NPUCBAMBAETCA
pe3y/bTarT.

* 4. Pe3y/bTaT nepegaeTcA B NporpaMmmy Kak
3HaYeHWEe UMEHU 3TOU PYHKLUMN.

* 5. ®YHKLMA 3aNUCbIBAETCA B BbIpa*KeHUAX, a He
OTAe/IbHOW KOMAaHAOM Kak rnpoueaypa.



*

% O ®

CTpYKTYpa PYyHKL UM

T

FUNCTION umsa ( cnucok ¢popmanbHbIX
NnapamMmeTpoB ): TU;
[var 10Ka/bHble NepemeHHble: TUr; |
BEGIN
610K pyHKLMMU
END;

* lonyckaeTcAa onmcaHme GyHKummn bes

*
*

napameTpoB:
FUNCTION uma : Tun;



function Sum(m: integer): integer; {m -na
var i,s: integer; {i,s - 7OKa/IbHblE MEpEMEHHbIE
begin
:=0;
for i:=1 to m do s:=s+i;
Sum:=s; {- npucBamBaHMe MMeHU PYHKL MU 3HAYEHUA }
end;
Begin
clrscr;
write('4o Kakoro uncia cymmupoBaTb? :'); readin(n);

write%’Cymma ynucen paga S=',Sum(n)); {-Bbi30B PpyHKLUM Sum ¢
napam.

readkey;
End.

% % % % X % % ¥ F Ok

*



x,y:real;
function St:real; \
var i: integer; -
begin
y:=1
for i:z=1to n do y:=y*x;
St:=y
end;
Begin
clrscr;
write('BBegute uncsio:'); readin(x);
write('BBeaute ctenens :'); readin(n);
if n<o then begin n:=-n; x:=1/x end;
write('Yucno ',x,' B ctenenn ’,n,' paBHo ',St)
readkey;
End.

* % % % % % % ¥ % ok % % ¥ %



CMMBO/IbHBIE N CTPOKOBbBIE ®YHKLUNN

* PazanyaloT B€/IMYUHDI: “

* 1. KOHCTaHTbI - N0C/1€40BaTE/IbHOCTb
CUMBO/IOB B anocTpo@dax.

* 2. CuMmBO/IbHbIE NepemeHHble Tuna CHAR
(K3p, 4ap) - nepeMeHHble NPUHUMALOT
3Ha4YeHUA CUMBO/IOB: ...var a:char;...a:='m';...

* 3. CtpokKoBble nepemeHHble Tuna STRING -
LLernoYKkM CMMBO/IOB:.var a:string;

* MaKCMMa/ZibHOe YMC/10 CUMBO/10B B LLeNOYKe
PaBHO 255,




. Pesy/ibTaT=uen

—

* 2. CONCAT(S1,S2) -(koHKaT) - OB bEAMHEHUE (cknensaHme)
CUMBO/IbHbIX M CTPOKOBbIX B&/IMYMH S1 1 S2. KOHKaTeHauus
MPOM3BOAUTCA TaK¥Ke C MOMOLLbIO 3HaKa + ,Hanpumep
S:='Ba'+'ca' Pe3ysbTaT - cTpoKa ‘Bacs’.

* 3. POS(ST,S) -(no3uwsH) - onpegenset u npucsamsaet HOMEP
[MO3UUWNU, c KoTopon noacTpoKa ST BXOAUT B CTPOKY S.
PesyabTaT - uncao, Hanpumep pos('o','kosneco’) =2.

* 4. COPY(S,P,D) -(konu) - BBIBMPAET 4acTb CTPOKOBOW
Be/IMYMHbI S,Ha4YMHaA C No3mummn P, anmHon D cMMBOAOB.

* Pe3y/bTarT - BbIbpaHHaA CTPOKa UM 0AUH CUMMBOA.



ok ok % % ¥ % % % % ok ko ok ok 3%

egin

clrscr; a:=' noroga';

b:='undpopmaTuka’; b:=' xopowas"; -
y:=length(b); c:=a+b;

writeln('AauHa cTpoku =',y); writeln(c)

End. End.

Program Primer3; Uses crt;
var a: string;

Program Primer4; Uses crt;
var a,b: string;

y: integer; Begin
Begin clrscr;
clrscr; a:='HdopmaTuka';

a:='uHpopmaTtuka';
writeln(a);

b:=copy(a,3,5);
writeln(a);

y:=pos('p',a); writeln(b) {dopma}

writeln('p Ha 'y, mecTe');
End.

End.



CMMBO/IbHBIE M CTPOKOBBbIE

OYHKLMU
\

* CHR(X) - TPUCBAMBAET CMMBO/1 COOTBETCTBYHOLLMI
KoAay X.

* CHR(65) COOTBETCTBYET /IATMHCKOM 3ar/iaBHOM OyKBe
A.

* ORD(S) -NMPUCBAUBAET HOMEP c1mBoO/1a 13
yrnopsA404eHHOM NoC/1e4,0BaTe/IbHOCTU CUMBO/10B (CM.
ASCII), Hanpumep: ORD(‘B’)=66.



MPOLLEAYPbI HA/L CTPOKOBbIMM

BE/INMNMHAMMU

‘\,§§~

y4acToK, cogepawmm NUM cmmBOA0B LAY

* 2, INSERT(OBJ,S,POS) -(uHceT) - BCTABUTD CTPOKY 0B
(NnepemeHHY MM KOHCTaHTY) B CTPOKY S(nepemeHHasn) ¢
nosuuum POS (uenoe).

* MPOLUEAYPbBI MPEOBPA3OBAHWA TUTOB:

* 3. STR(VALUE,ST) -(cTp) - MTPEOBPA3YET uMcn0oBOE 3Ha4YeHUe B
CTPORY cMMBO/10B 1 3anOMUHAET pe3y/bTaTt B CTpoKe ST.

* 4. VAL(ST,VAR,CODE) -(B3.1) - MTPEOBEPA3YET CTPOKOBYHO
Be/m4nHy ST B HANC/TOBYHO BeAnymHy (B 3aBUCUMOCTU OT
VAR). CODE - uenas senmynHa. Code=0 ,ec/in HET OLLMOKM,
nHa4ve Code paBHO Pos oLLMB604YHOro CMMBO/1A, HAYMHAsA C
anoctpoda.



a:='MndopmaTunka’;

*  writeln(a); writeln(a); =
* delete(a,3,7); insert('dopmatu',a,3);

*  writeln(a); writeln(a)

* End. End.

%

* Program Primer7; Uses crt; Program Primer8; Uses crt;
* var a,b: string; var a: string;

* c: integer; r,X,y: integer;

* Begin Begin

*  clrscr; clrscr;

*  €:=100; a:='100 s1et1’;

* a:='leHa py6.'; val(a,x,r);

“ str(c:4,b); y:=5%X;

* insert(b,a,5); write('Y=",y);

* writeln(a); readkey;

%

End. End.



